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Antrag 

der Abgeordneten Andreas Winhart, Ralf Stadler, Prof. Dr. Ingo Hahn, Gerd 
Mannes, Stefan Löw, Roland Magerl und Fraktion (AfD) 

Tierschutzgerechte Jagdmethoden umsetzen: Nachtzieltechnik für Fuchsjagden 
zulassen 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, die derzeitigen Sonderregelungen zur Anwen-
dung von Nachtsichttechniken bei der Bejagung von Schwarzwild auch auf die Fuchs-
jagd auszuweiten. 

 

 

Begründung: 

Derzeit kann die untere Jagdbehörde das sachliche Verbot zur Anwendung von Nacht-
sichttechnik bei der Bejagung von Schwarzwild per Einzelanordnung aus besonderen 
Gründen aufheben. Die Praxis hat jedoch gezeigt, dass der Einsatz von Nachtsichttech-
niken viele Vorteile mit sich bringt und deshalb auch auf die Fuchsjagd ausgeweitet 
werden sollte. 

Auch Niedersachen hat im vergangenen Jahr bereits erste Schritte unternommen, Jä-
gern den Einsatz von Nachtsicht- und Nachtzieltechniken für die Fuchsjagd zu gestat-
ten. So können zum einen Niederwild und bodenbrütende Vögel, die besonders stark 
von der hohen Populationsdichte des Fuchses bedroht sind, besser geschützt werden. 

Zum anderen erlaubt der Einsatz von Nachtsichttechniken bei der Fuchsjagd auch eine 
verbesserte Schonung von Muttertieren, weil hierdurch spezifische Merkmale wie etwa 
die Zitzen durch den Jäger frühzeitig erkannt werden können. Der Einsatz von Nacht-
zieltechnik ist somit, verbunden mit der erhöhten Treffergenauigkeit, auch ein bedeu-
tender Beitrag zum Tierschutz. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

Antrag der Abgeordneten Andreas Winhart, Ralf Stadler, Prof. Dr. Ingo Hahn u.a. 
und Fraktion (AfD) 
Drs. 18/29209 

Tierschutzgerechte Jagdmethoden umsetzen: Nachtzieltechnik für Fuchsjagden 
zulassen 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatter: Andreas Winhart 
Mitberichterstatter: Alexander Flierl 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 
federführend zugewiesen. Weitere Ausschüsse haben sich mit dem Antrag 
nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 68. Sitzung am 21. Juni 
2023 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 SPD: Ablehnung 
 FDP: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Dr. Leopold Herz 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Andreas Winhart, Ralf Stadler, Prof. Dr. Ingo Hahn, Gerd 
Mannes, Stefan Löw, Roland Magerl und Fraktion (AfD) 

Drs. 18/29209, 18/29778 

Tierschutzgerechte Jagdmethoden umsetzen: Nachtzieltechnik für Fuchsjagden 
zulassen 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Alexander Hold 

III. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Karl Freller



Erster Vizepräsident Karl Freller: Ich rufe jetzt den Tagesordnungspunkt 2 auf:

Abstimmung

über Europaangelegenheiten und Anträge, die gem. § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage)

Vorab ist über drei Anträge gesondert abzustimmen.

(...)

Erster Vizepräsident Karl Freller: Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsver­

haltens bzw. des jeweiligen Abstimmungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der 

Liste einverstanden ist, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind zunächst alle 

Fraktionen und die fraktionslosen Abgeordneten Rieger und Sauter. Dann bitte ich die 

Gegenstimmen anzuzeigen. – Dann bitte ich die Stimmenthaltungen anzuzeigen. – 

Das sind die fraktionslosen Abgeordneten Busch, Swoboda, Plenk und Bayerbach. 

Damit übernimmt der Landtag diese Voten.
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